

莆田市委热情接待印尼兴安会馆考察团



印尼各地兴安会馆会长与莆田市长林旭阳、副市长胡国防等市旅游局长、商务局长及市侨联主席等合影

【本报讯】印尼兴安会馆莆田考察团于2023年10月16日(星期一)晚6时,受到莆田市委及市政府的热情接待,并在莆田悦华酒店国际会议中心设宴招待。出席者有莆田市长林旭阳、市委常委,统战部部长黄珍耀、副市长胡国防、市政府秘书长杨兴斌、市委统战部二级巡视员陈亮、侨办主任刘敏、市文化与旅游局局长刘晶洁、市商务局局长林丽英、市侨联主席郭立红等相关人员。来自印尼各地兴安会馆会长,包括雅加达会长卓天贵、理事长关荣添、东爪哇会长陈子忠、马辰福莆同乡会会长姚源榜、麻里巴板福同乡会监事长吴春发、锡江、三马林达、巨港、马辰、日惹等乡亲百多人。

会上,林旭阳市长致词说,“最美不过家乡美,最浓不过家乡亲。这是疫情三年来接待最隆重、阵容最强大的一个海外

乡亲代表团,大厅里大家都穿着红色T恤衫,整个会场充满着祥和欢乐的气氛。我受市委委托,代表市人大、市政府、市政协和家乡365万人民,对各位优秀乡贤的回家表示热烈的欢迎和衷心的感谢。”

林旭阳市长说,“勤劳善良,爱拼敢赢的品格,一直以来,在外的莆田乡亲兴安儿女,扎根印尼,特别在金融、机械装备、房地产和贸易各个领域闯出了一片天地,成就了一番事业,我们为你们在印尼的成就由衷感到高兴,你们也为祖籍家乡赢得荣誉。”

他指出,特别是现在中国和印尼关系非常好,在座的大家也为中国和印尼两国的交流作出了积极的贡献。对你们取得成就感到自豪和崇高的敬意。在致词中也简单介绍家乡



林旭阳市长致词



卓天贵会长致词



黄珍耀致词



林旭阳书记与卓天贵会长在招待会上

近况。莆田也叫兴化,兴安,莆田在福建的中部,与台湾遥遥相望。

他表示,莆田可用8个字

来讲述,即是神圣的莆田,为何神圣,他说,“习近平主席19次到过莆田,对莆田的发展亲自指导和规划,这是神圣之一,另

外神圣的是海上女神妈祖,神奇的莆田,神秘的莆田,正走向高质量发展建设,环境更加优越,在座各位的祖籍家乡潜力无限,邀请大家常回家看一看,近来两国的交往很频繁,便捷,希望你们在外打拼的经验、信息、资源来投资兴业。

他最后说,“把中华优秀传统文化和莆田文化带到印尼,为构建和谐社会的世界贡献莆田人的力量,祝大家这次的考察圆满成功,祝各位乡贤身体健康、事业兴旺,万事顺遂!”

卓天贵致词:首先我代表印尼兴安会馆的全体团员衷心地感谢家乡领导在百忙之中抽空热情接待我们,并为我们此次回乡之旅提供了大量的协助,让我们倍感温暖和亲切,这也是祖籍家乡对我们的深厚情感。

他说,“新冠疫情三年来,身在

海外的我们时刻牵挂着和关注着祖籍家乡的发展变化。虽然身在远方,但我们的心一直与祖籍家乡紧密相连。”

他指出,这次回到祖籍家乡,我感到无比的自豪和欣慰,这里是我们生命的根,是我们祖辈生活和奋斗的地方。在这里,我们有机会重新感受祖籍家乡的风土人情,领略家乡的变化和进步。这次回籍家乡之旅不仅仅是一次探亲访友的机会,更是一次重温祖籍家乡情感、传承文化传统的时刻。

他说,“我感到十分的高兴,也希望未来和祖籍国继续增强联系,促进合作,为中华文化的传承和推广,为两国交流和友谊的促进,做出自己的贡献。最后,我要再次感谢祖籍家乡领导和社区的热情接待,感谢大家的关心和支持,让我们携手努力,共同创造更加美好的明天,让中华文化在世界范围内继续发光发热。”

(XA/HK)



左起:刘敏、陈国恩、卓天贵、黄珍耀、黄富瑞



姚明德、黄庭春、关玉妹、郭莲、林国华、林玉梨等



关荣添与莆田市文化与旅游局局长刘晶洁等乡亲合影



周斌参赞授旗给游继志伉俪



海外华人书法家协会发起人

当年在印尼首都雅加达圆满举办的“一带一路——首届海外华人书法家协会大展暨就职典礼”,以团结推进了海外书法的前进,以毫翰高举了“一带一路”的旗帜。

2017年5月6日开幕的这次大展,展出了海外华人书法家协会39个组成国家的书法家及其他国家和地区书法家的特邀作品,300多幅作品以“一带一路”“丝绸之路经济带及建设21世纪海上丝绸之路”的精神为内容。来自印尼、中国、美国、巴西、法国、瑞士、新加坡、马来西亚、日本、菲律宾、缅甸、秘鲁、印度、中国台湾等国家和地区的华人书法艺术家代表及嘉宾500多人出席开幕仪式。主办方胡素丹、阮渊椿、李秀琴等印尼书法界代表,与贺玉琴、丘程光、符永刚、刘树德、陈志雄、翟文章、李兆银、黄春云、李国芬、张大顺、鲁吉光、赵勇、兰千武、秦润波、闫超、张松蓬、穆立瑞、何泳、王玉斌、陈光亿等

海内外华人艺术名将齐聚一堂。

“一带一路——首届海外华人书法家协会大展”盛况空前,中国驻印尼大使馆文化参赞周斌、印尼教育文化部艺术主任玛爱华、海外华人书法家协会辅导主席胡素丹、海外华人书法家协会联合主席兼主席团召集人阮渊椿、世界瑰宝艺术协会主席贺玉琴、海外华人书法家协会联合主席兼巴西分会主席刘树德、海外华人书法家协会联合主席兼新加坡分会主席丘程光、海外华人书法家协会联合主席兼美国分会共同主席李兆银、海外华人书法家协会联合主席兼瑞士分会主席鲁吉光、印尼书法家协会总主席李秀琴等分别致辞。周斌参赞宣读了时任中国驻印尼大使谢锋的贺词。胡素丹致辞说,“一带一路”体现的是和平、交流、理解、包容、合作、共赢的精神。海外华人书法家协会举办“一带一路——首届海外

从海丝到一带一路,华人书法同步同行——回顾首届海外华人书法家协会大展暨就职典礼

文 / 陈志雄 (海外华人书法家协会顾问)

求和传达书法艺术能够与“一带一路”相通相融的和谐文化精神。

海外华人书法家协会同时举行第一届就职典礼,主席团联合主席来自欧洲的有英国杨希雪、意大利潘仲骞、德国金岳祺、西班牙陈渔光、法国陈秉奎、荷兰陈文彬、比利时陆惟华、葡萄牙叶培荣、罗马尼亚商建舜、卢森堡章少辉、奥地利皇甫晓岚、捷克孙悦新、瑞士鲁吉光、匈牙利林达夫、芬兰赵亦农;来自美洲的有加拿大何镜贤、美国屠新时、翟文章、李兆银、巴西刘树德、秘鲁何泳、智利钱维国、阿根廷邱宏强;来自大洋洲的有澳大利亚林伯璿、新西兰韦辉辉、斐济区本;来自亚洲的有韩国叶欣、新加坡丘程光、日本张大顺、印度尼西亚胡素丹、阮渊椿、马来西亚符永刚、菲律宾李国芬、越南林汉城、老挝叶剑锋、柬埔寨冯利发、泰国吴令平、缅甸穆立瑞、文莱俞庆在、印度常维璞、阿联酋李冬霞;来自非洲的有坦桑尼亚陈天寿。胡素丹任辅导主席,阮渊椿兼任主席团召集人。

本次大展由海外华人书法家协会主办,东盟-中国书画家联合总会、印尼书法家协会、印尼书画学院协办。海外

华人书法家协会由全球五大洲39个国家书法团体首脑组成主席团,是目前中国海(境)外最具区域广泛代表性的书法联合组织。协会于2015年底宣告成立,2016年1月在雅加达完成注册手续,总部设在雅加达。

印尼除了历年举办各个以中华传统文化精典为主题的国际性重大书画展会之外,2014年12月,雅加达举办“21世纪海上丝绸之路艺术之旅——中国—东盟文化交流年书画大展”巡展首场展出,也奠定了今年“一带一路”书法大展在印尼举办的基础。而当年的“21世纪海上丝绸之路艺术之旅——中国—东盟文化交流年书画大展”巡展首场展出,也奠定了今年“一带一路”书法大展在印尼举办的基础。而当年的“21世纪海上丝绸之路艺术之旅——中国—东盟文化交流年书画大展”巡展,时间再往前推,2013年10月,中国国家主席习近平访问雅加达,在印尼国会演讲中首次提出“建设21世纪海上丝绸之路”倡议。2013年11月,东盟-中国书画

家联合总会在雅加达宣告成立,联合总会由胡素丹任辅导总主席,阮渊椿任总主席,中国陈志雄、新加坡丘程光、马来西亚符永刚、印尼方福捷任副总主席。联合总会随即策划了“海丝之路”主题的东盟十国与中国的书画联合展出。

2014年12月的“21世纪海上丝绸之路艺术之旅——中国—东盟文化交流年书画大展”同样展出了300多幅作品,时任中国驻印尼大使谢锋贺词表示:“这次书画大展以习近平主席去年访问印尼时提出的建设21世纪海上丝绸之路为主题,艺术家们笔墨寄托理想,用色彩表达祝福,形象生动地展示了他们对建设21世纪海上丝绸之路的热切期待和对本地区和谐发展、共创未来的美好向往”。时任中国驻东盟使团大使杨秀萍的贺词称:“展出的优秀作品反映了双方书画艺术多姿多彩的风貌和文明传承的智慧结晶,寄托了中国和东盟各国人民祈盼国泰民安、和平繁荣的共同心愿”。

“一带一路”国际合作高峰论坛于2017年5月14日至15日在北京举行,在这“一带一路”提出3年多来最高规格的论坛活动前夕,“一带一路——

首届海外华人书法家协会大展”在习近平首提“建设21世纪海上丝绸之路”之地雅加达的举行,意义非凡。时任中国侨联主席林军、中国书法家协会主席苏士澍、中国侨联副主席王荣宝、广东省侨联主席程学源、中国书画研究院院长张杰、世侨书院院长赵勇、中国文化艺术研究中心主席陈志雄应约为“一带一路——首届海外华人书法家协会大展”作了题贺书法。

值得一提的是,海外华人书法家协会辅导主席、东盟-中国书画家联合总会辅导总主席胡素丹女士。按照印尼协会领导层的设置惯例,辅导主席是协会团体中的最高实职职务。不言而喻,胡素丹是团结东盟乃至今天团结海外华人书法家协会39国团结海外华人书法家协会“海丝之路”到“一带一路”国际书法美术盛会成功举办的主导者。而海外华人书法家协会联合主席兼主席团召集人、东盟-中国书画家联合总会总主席阮渊椿,则是具体策划实施这两场国际性重大展览的操作者。

从“海丝之路”到“一带一路”,海外华人书法美术界追随历史使命,可谓好戏连场,为书法历史写下了辉煌的新篇章。



印尼首届理监事